

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Jr 31,7-9; Psalam: Ps 126,1-6; Drugo čitanje: Heb 5,1-6; Evanđelje: Mk 10,46-52

Draga braćo i sestre!

Mnogi gradovi imaju svoje »maskote«, ljude koje svi znaju, gradske prosjake koji nastoje preživjeti moleći milostinju, ponekad i ponešto svirajući i pjevajući. Oni su svugdje gdje se nešto događa gdje je fešta, tu su i oni. Imaju i svoje mjesto pred gradskim crkvama. Dočekaju svake svatove, znaju napamet datume crkvenih godina u cijeloj okolici. Mnogi im pomažu milostinjom, ali većina prolazi pokraj njih nezainteresirano, možda i s prijezirom. Većina ne zna njihovu životnu priču, koja je često vrlo tužna pa ih izbjegavaju. Tek kad umru, najčešće posve sami, onda se svi sjete tog čovjeka kojeg su vidali na ulicama svoga grada. Možda je takva »maskota« Jerihona bio i slijepi Bartimej. Evanđelje koje smo danas navijestili i čuli donosi jedan od Isusovih dirljivijih susreta. Ne znamo ništa o tom čovjeku osim da je bio sin nekog Timeja i da je bio iz Jerihona. I toga je dana strpljivo čekao da mu se njegovi sugrađani smiluju i daruju pokoji novčić. Glave oborene prema zemlji, u vječ-nom mraku. Tko si ti, Bartimeju? To smo ti i ja! Bartimej je progledao. Hoćemo li i mi malo bolje progledati razmišljajući o današnjem evanđelju? Ili ćemo i dalje ostati zadovoljni u svojim sljepočama koje nas pošteđuju od tuđe nevolje, tuđih problema, tuđeg jada? Bartimej je imao samo jednu želju: progledati. Dobio je i više od toga, primio je i ozdravljenje i iscjeljenje. Ozdravlja tijelo, a iscjeljuje se duh. Progledao je Bartimej i tjelesno i duhovno. Njegove su oči napokon mogle vidjeti danje svjetlo, ljude i stvari oko njega. No, očima duha vidio je i ono što njegove ozdravljene oči nisu mogle vidjeti vidio je slavu Božju u Isusu. Luka nam piše da je skakao slaveći Boga, tako zanosno da je i narod, gledajući ga, dao hvalu Bogu. I uputi se za Isusom, krat-ko kaže Marko. Je li postao Isusov učenik, ne znamo, ali je zasigurno progledao više nego mnogi njegovi sunarodnjaci koji su cijelo vrijeme bili zdravih očiju. To je bio cilj Isusovih čudesnih djela želio je da ljudi u njima prepoznaju Boga koji se sagnuo nad njihov

jad i nevolju, Boga koji ih ljubi kroz svoga Sina, Boga koji ostvaruje svoje davno proročanstvo da će slijepi progledati, hromi prohodati, a njemakov će jezik klicati. Isusova ozdravljenja najava su mesijanskih vremena, proglas Božjeg spasenja koje će svoj vrhunac doseći kad Mesija slavno zavlada »novim nebom i novom zemljom«. Koliko toga prolazi mimo nas, a da i ne primjećujemo. Poput slijepaca propuštamo vidjeti toliko divnih stvari koje su djelo Božje ljubavi u našim životima. Jasno vidimo najčešće samo ono loše, upiremo pogled samo u ono što nam nedostaje, što nismo uspjeli, što drugi imaju, a mi nemamo. Zato je čovjek današnjice čas depresivan, čas zavidan. Kolike prekrasne stvari nikako da uočimo u svom životu, da im se počnemo diviti i na njima zahvaljivati! Sljepoća za lijepe stvari vodi u nezahvalnost, a nezahvalnost u ogorčenost. Sljepoća je opasna stvar! Ona ne samo da uništava ljubav prema bližnjemu, nego i ljubav prema Bogu! Tvoje slijepice tjelesne oči vide samo svijet u crnim tonovima, primjećuješ samo negativnosti, u čovjeku prvo prepoznaješ ono crno i mračno. To rađa nepovjerenjem, grubošću, neprijateljstvima, sumnjičenjima svake vrste. Sukobi su neizbježni! Čovjek čovjeku biva vuk! Slijepice oči tvoga duha rađaju pobunom protiv Boga jer ne vide spasonosnu ruku Božju u tvom životu. O, kako nam je potrebno i ozdravljenje tjelesnih očiju i iscjeljenje očiju našeg duha da budemo pravi Bartimeji, ljudi koji se znaju radovati svijetu oko sebe, svima koji ih okružuju, životu koji nije tako crn kako se čini, koji znaju proslaviti Boga. Otvori mi Gospodine oči da ugledam toliko lijepih stvari u svom braku, svojoj obitelji, da prepoznam toliko dragih ljudi oko sebe, da uočim kako me svaki dan nosiš na dlanu svoje ruke. Daj da tim jasnim pogledom vidim svoju prošlost u kojoj si me toliko puta podigao, uslišio, zaštitio. Daj da tim ozdravljenim pogledom vidim i svoju sadašnjost, u kojoj se također oslikava tvoja dobrota u mnogim stvarima, ljudima, situacijama. Da progledam, Gospodine!

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec

Dravska ulica 44, Veliki Bukovec
42231 Mali Bukovec
tel. 042/840-310
mob. 098/728-226

Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na telefon ili mobitel!

www.zupa-sv-franje-asiskog.hr
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr
IBN: HR9623900011101356513

28. listopada – 4. studeni 2024

XXX. Nedjelja kroz godinu (114/2024)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Kad je Isus s učenicima i sa silnim mnoštvom izlazio iz Jerihona, kraj puta je sjedio slijepi prosjak Bartimej, sin Timejev. Kad je čuo da je to Isus Nazarećanin, stane vikati: »Sine Davidov, Isuse, smiluj mi se!« Mnogi ga ušutkivahu, ali on još jače vikaše: »Sine Davidov, smiluj mi se!« Isus se zaustavi i reče: »Pozovite ga!« I pozovu slijepca sokoleći ga: »Ustani! Zove te!« On baci sa sebe ogrtač, skoči i dođe Isusu. Isus ga upita: »Što hoćeš da ti učinim?« Slijepac mu reče: »Učitelju moj, da progledam.« Isus će mu: »Idi, vjera te tvoja spasila!« I on odmah progleda i uputi se za njim.

Insistiranje na tome da je svaki čovjek slika Božja ne smije dovesti do toga da previdimo činjenicu kako svako stvorenje ima svoju svrhu. Nijedno nije suvišno. Sav materijalni svijet govori o Božjoj ljubavi, njegovoj bezgraničnoj naklonosti prema nama. Tlo, voda, planine, sve je, takoreći, Božje milovanje. Povijest našeg prijateljstva s Bogom uvijek je vezana uz jedan zemljopisni prostor i posebna mjesta koja za nas imaju veliko značenje; svi pamtimo mjesta uz koja nas vežu lijepe uspomene. Onaj tko je odrastao u planinama ili kao dijete sjedio uz potok i iz njega pio, ili se igrao vani na trgu svoje četvrti, kada se vraća u ta mjesta, osjeća se pozvanim ponovno pronaći vlastiti identitet. Bog je napisao čudesnu knjigu »čija su slova mnoštva stvorenja prisutna u svemiru«. Kanadski su biskupi s pravom ustvrdili da nijedno stvorenje nije izuzeto iz toga objavljivanja Boga: »Od najširih panorama do najnezatnijih oblika života, priroda je stalni izvor divljenja i strahopoštovanja. Ona je, usto, stalna Božja objava.« Japanski su biskupi, pak, iznijeli opažanje koje potiče na razmišljanje: »Osjetiti da sva stvorenja pjevaju svoga postojanja znači živjeti s radošću u Božjoj ljubavi i nadi.« (Papa Franjo; Laudato Si - Hvaljen Budi br. 84 i 85)



Varaždinska biskupija
Župa sv. Franje Asiškoga
Veliki Bukovec



RASPORED SVETIH MISA

28. P - sv. Simun i Juda Tadej, Tadija; Ef 2,19-22; Ps 19,2-5; Lk 6,12-19	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Ivan Virag i rod., ob. Čmigović i ob. Tenčić
29. U - Narcis, Honorat, Časlav; Ef 5,21-33; Ps 128,1-5; Lk 13,18-21	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Vjekoslav Zdelar god.
30. S - Marcijan, Marcel, Klaudije; Ef 6,1-9; Ps 145,10-14; Lk 13,22-30	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Magica Ivančić god., ob. Ivančić i ob. Bahunek
31. Č - Wolfgang, Vuk, Kristofor, Alfonz; Ef 6,10-20; Ps 144,1-2.9-10; Lk 13,31-35	17.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Vladimir Matković 18.00 - Sv. Misa u Selnici 1.) + Dragutin i Elizabeta Toplek 2.)+ rod. Dedi, Krivičić i Štajner
1. P – Svetkovina Svih Svetih; Otk 7, 2-4. 9-14; Ps 24, 1-6; 1 Iv 3, 1-3; Mt 5, 1-12a - Radujte se i kličite: velika je plaća vaša na nebesima.	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + ob. Tkalec, Marković, Klekar i Stjepan Karloci 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + Slavko Ivančić, ob. Ivančić, Šalamon i Šprem 11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA + Štefica i Franjo Lilek
2. S - Spomen svih vjernih mrtvih; Dušni dan - Iz 25, 6a. 7-9; Ps 25; Otk 21, 1-5a. 6b-7; Mk 15, 33-39; 16, 1-6; Po dobroti me svojoj spasi, Gospodine!	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru Za Duše u Čistilištu 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu Na nakanu Svetoga Oca Pape 17.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Dragica i Stjepan Habek 18.00 - Sv. Misa u Selnici + Ivan, Lucija i Terezija Janeković
3. N - XXXI. Nedjelja kroz godinu; Pnz 6,2-6; Ps 18,2-4.47.51ab; Heb 7,23-28; Mk 12,28b-34; „Ovo je prva zapovijed. Druga je pak ovoj slična.“	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + vlč. Petar Repić god. 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + Franjo i Marija Povijač 11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA

Odlomak o ozdravljenju slijepca Bartimeja smješten je, u Markovu Evanđelju, na kraj poglavlja koje opisuje Isusovo putovanje prema Jeruzalemu prije njegove muke i smrti. Na kraju toga puta, ozdravljenjem slijepca Bartimeja Isus čini svoje zadnje čudo. Bartimej je prosjak, no ne običan prosjak. On je prosjak svjetla: »Učitelju moj, da pogledam!«.

*Umrle i u vječnost se preselile:
+ Dragica Ježek
(u 91 godini života)
+ Milka Jakopčin
(u 87 godini života)
Pokoj vječni daruj njima
Gospodine i svijetlost vječna
svijetlila njima sa svima svetima
jer si tako blag.*

VJERONAUČ

Ovaj tjedan zbog svetkovine Svih Svetih i Dušnoga dana neće biti župnoga vjeronauka. Ali molim vjeroučenike da na svetkovinu Svih Svetih dođu na misu kao i njihovi roditelji.

SVETOKVINA SVIH SVETIH

U petak na svetkovinu Svih Svetih mise su po blagdanskome rasporedu. U četvrtak u 18.00 u Selnici u petak u 8.00 u Svetom Petru, u 9.30 u Malom Bukovcu i u 11.00 sati u Velikom Bukovcu. Poslije Podne biti će blagoslov naših groblja i to:

13.00 sati - Selnica
13.45 sati - Mali Bukovec
14.30 sati - Sveti Petar
15.15 sati - Veliki Bukovec

Općinstvo Svetih

Općinstvo svetih označuje prvotno zajedništvo svih članova Crkve u svetim stvarima: vjeri, sakramentima, posebice euharistiji, karizmama i drugim duhovnim darovima. U korijenu zajedništva jest ljubav koja "ne traži svoje" (1 Kor 13,5), nego se potiče vjernike da im "sve bude zajedničko" (Dj 4,32) pa da i vlastita dobra stavljaju u službu najsiromašnijih. Općinstvo svetih označuje zajedništvo među svetim osobama, tj. među onima koji su milošću sjeđinjani s umrlim i uskrslim Kristom. Neki su putnici na zemlji; drugi, koji su prešli iz ovoga života, čiste se potpomognuti i našim molitvama; treći napokon, već uživaju u Božjoj slavi i za nas se zauzimaju. Svi zajedno u Kristu tvore jednu jedinstvenu obitelj, Crkvu, na hvalu i slavu Trojstva. (KKC 194-195)

Na Dušni dan svećenik smije služiti tri mise: jednu slavi po bilo kojoj nakani; drugu slavi za sve pokojne; a treću po nakani Svetoga Oca Pape. Potpuni oprost za pokojnike čije su duše u čistilištu može postići onaj koji pohodi groblje, sudjeluje na Sv. Misi i pričesti se te izmoli Oče naš i Vjerovanje na nakanu Svetoga Oca Pape!

Bartimej, koji žudi za svjetlom, živi u srcu svakoga iskrenoga vjernika jer se svakodnevno susreće s tamom sumnje i neznanja, s tamom grijeha, s tamom zla... No, mjera nije svjetlo koje raspršuje sve naše tmine, nego svjetlo koje vodi naše korake u noći, i to je dovoljno za put« (papa Benedikt XVI, Lumen fidei, 57). U tami je katkad dostatan i tračak svjetla. Zato je svakoga dana potrebno moliti za dar Božjega svjetla.

KRŠTENJE



subota 2. XI. 2024 u 12.00 sati
Andelina Bačani

Dragi mladi!

Ovogodišnje Bdijenje mladih Varaždinske biskupije uoči Svih svetih tzv. Holywin održat će se u četvrtak, 31. listopada 2024. godine. Početak programa bit će u crkvi sv. Nikole u Varaždinu gdje će od 19.30 biti prilika za pomirenje s Gospodinom u sakramentu svete ispovijedi. Mladi će također moći otkriti "blago svetosti" koje će biti skriveno u kriпти ispod crkve. Od 20.30 sati započet će služba svjetla i obnova krsnih obećanja nakon čega u procesiji kreće se do katedrale. U katedrali će biti sveta misa koju će predslaviti Predstojnik Ureda za mlade Varaždinske biskupije, vlč. Matija Filipović, a nakon svete mise uslijedit će i euharistijsko klanjanje.

Proslava Sv. Huberta zaštitnika Lovaca

U nedjelju 3. XI. na spomen sv. Huberta zaštitnika lovaca, naša Lovačka društva Prepelica iz Mali Bukovec i Fazan iz Velikog Bukovca kao i sva lovačka društva slave svoga nebeskoga zaštitnika svetog Huberta biskupa. Misa za lovce biti će u 11.00 sati u župnoj crkvi u Velikom Bukovcu, zato pozivam sve članove društva sadašnje i bivše da dodu na zajedničko misno slavlje.

Nakane Apostolata molitve za mjesec studeni 2024

PAPINA: ZA ONE KOJI SU IZGUBILI DIJETE

Molimo da svi roditelji koji oplakuju smrt sina ili kćeri nađu potporu u zajednici te zadobiju mir i utjehu Duha Svetoga.

BISKUPSKA: PUTEV PROLAZNOSTI DO NEBESKOG KRALJEVSTVA

Da u povezanosti hodočasničke i proslavljene Crkve, moleći za svoje pokojne živimo svoju prolaznost i u nađi iščekujemo puninu nebeskoga kraljevstva.